



有为

2017全国两会



LOVOL 雷沃重工 特约报道

A04 | 齐鲁晚报 壹读

2017年3月5日 星期日
编辑:刘春雷 美编:许雁爽 组版:侯波

刘伟主持 住鲁全国政协委员召开座谈会审议讨论政协报告 提升履职水平 精准建言献策

本报北京3月4日讯 4日下午,参加全国政协十二届五次会议的部分住鲁全国政协委员和列席人员召开座谈会,审议讨论政协常委会工作报告和提案工作情况报告。省政协主席刘伟主持会议并发言。

省委常委、统战部部长、省政协副主席吴翠云,省政协副主席、省工商联主席王乃静,济南市政协主席殷鲁谦,青岛市政协主席张少军,省侨联主席梁波,山东大学易学与中国古代哲学研究中心主任刘大钧,省伊斯兰教协会会长王树理,

省道教协会会长刘怀元,民革省委副主委、省文联副主席孔维克,山东泰山体育产业集团董事长卞志良,山东英才学院董事长杨文分别发言,谈认识、讲体会,提建议。大家认为,俞正声主席的报告,对过去一年取得的工作成就进行全面回顾,对今年目标任务作出科学部署,对加强和改进政协民主监督工作提出明确要求,鼓舞人心,催人奋进,一致表示完全拥护和赞同。大家围绕加强民主监督、推进协商民主、提升履职能力建设、发

挥海外侨务资源优势、传承优秀传统文化、做好宗教工作、发展健康产业、保障改善民生等方面提出了意见建议。

在认真听取大家的发言后,刘伟说,完全拥护和赞同俞正声主席所作的常委会工作报告和马培华副主席所作的提案工作报告。俞正声主席的报告以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为统领,充分体现了中共十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,体现了“五位一体”总体布局和

“四个全面”战略布局,体现了建言献策、凝心聚力、服务发展、履职为民的责任担当,体现了对加强自身建设的严格要求,是动员全国各级政协组织和广大政协委员以优异成绩迎接党的十九大的宣言书,是维护核心、高举旗帜、求真务实、催人奋进的好报告。我们要认真学习领会,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,旗帜鲜明讲政治,始终在思想上政治上行动上同以习近平总书记为核心的中共中央保持高度一致,确保全国两会任

务要求落到实处。要发挥优势,强化担当,认真履职,围绕“十三五”规划、供给侧结构性改革、“一带一路”战略、精准扶贫等重点工作凝心聚力、议政建言。要树立“公、和、诚、实”理念,加强民主监督工作,确保监督有计划、有题目、有载体、有成效。要严格要求严格自律,营造风清气正、干事创业的良好氛围,以优异成绩迎接党的十九大和省第十一次党代会胜利召开。

省政协秘书长张心骥参加座谈会。(本报记者)

三家制造业鲁企的全员创新实践 初中生研发出国内领先设备



科技创新是制造业的核心竞争力。创新源泉哪里来?三家鲁企用他们的实践证明,一线员工的“小技小改”蕴藏着无限可能,他们能积聚成强大的创新动力,成为企业快速发展的不竭活力源泉。

本报特派记者 刘帅 张玉岩

一线工人的小改进也很重要

“圣泉集团内部餐厅,鱼头往往被厨师丢掉,一位厨师有心,开发了深受大家喜欢的剁椒鱼头,我们就奖励这位厨师一万元。”全国人大代表、圣泉集团董事长唐一林说,圣泉鼓励全员创新,无论车间人员、技术人员还是管理人员,只要提出有效建议就可获得奖励。

强调全员创新的不只是圣泉。全国人大代表、西王集团董事长王勇说,“创新并不一定是技术中心搞,技术中心搞大的技术探索,一线工人小改也很重要。”一些小设备,通过员工改进一下,比如说一个小阀门,就能提高自动化。“像这种职工中的‘小改小革’,我们都要鼓励。”

全国人大代表、豪迈集团电火花科研小组组长王钦峰说,豪迈强调“改善即是创新,人人皆可创新”。在豪迈,从车间工人到门卫,只要提出有效建议就会被

奖励几十元到几百元,豪迈每年收获十几万条来自一线员工和管理人员的建议,其中80%被采纳。这些被采纳的建议每年为豪迈创造2000万元的价值,豪迈每年拿出300万元用于奖励。

“这种创新可以非常微小。有些部门办公人员较多,从办公室去卫生间时,时常发现卫生间里有人,只好回办公室或在卫生间等待,造成时间浪费。为此,有一个员工提出可以借鉴火车厕所用灯来提醒是否有人,以免浪费时间。对这样的建议者和解决者,公司就奖励一两百元。”

王钦峰说,初中学历的他1992年加入豪迈前身呼家庄配件厂时,只是一名普通车床工,不允许学习其他工种。1995年改制后,豪迈允许王钦峰钻研车、铣、刨、磨等多项操作技能。在王钦峰主导下,豪迈研制出具有国内领先水平的轮胎模具专用电火花机床,目前该设备已达到第9代,具有国际先进水平。

豪迈很多自动化设备都是初中学历的员工研究出来的。经过日积月累的努力,他们的技术与理论水平得到提高,他们研发



全国人大代表、圣泉集团董事长唐一林



全国人大代表、西王集团董事长王勇



全国人大代表、豪迈集团电火花科研小组组长王钦峰

的设备技术水平也不断提高。”王钦峰说,豪迈很多自主研发的设备都是国际领先,独一无二。

持续创新 身价近亿元

圣泉生物质石墨烯研究院功能纤维及应用研究所所长王双成博士2015年被挖到圣泉。一年半时间,王双成带领团队研发出生物质石墨烯内暖纤维、石墨烯内暖绒等四项成果,且都完成产业化。去年四个项目销售额达到2亿元,今年目标销售额是10亿元。

王双成说,对于研发出新产品的团队,圣泉会连续三年拿出销售利润的10%作为考核奖对研发人员进行奖励,单人最高不超过50万元。

除了销售利润提成外,王双成团队去年还获得50万元的创新奖,其中50%归主要研发人员王双成。王双成一家五口还被奖励同圣泉集团高管前往杭州旅游七天。“不仅仅是物质奖励,你会很有归属感。”王双成说。

一线员工出身的王钦峰因其创新不断得到奖励,如今已成为豪迈第八大股东,身价近亿元。王钦峰说,这源于公司对创

新员工的股份奖励。2000年,豪迈开始实施优秀骨干员工入股,每两年拿出股份作为奖励,允许创新员工低价购入。目前,公司拥有1.2万人,股东1400人左右,其中1000多人为基层人员。

“制造业只要尝到创新的甜头,就应该加大对创新的投入。”唐一林说,中国制造要振兴,就必须瞄准高端,瞄准高端就必须加大创新,创新发展才能实现新旧动能转化。创新要敢于花钱,圣泉从国外高价聘请专家,另外每年科研投入近1.5亿元,占主营业务销售收入的3%以上。

山东拍卖业结构性调整仍持续 公车、司法拍卖成效显著

2017年3月4日山东省拍卖行业协会四届五次理事会(扩大)会议在济南召开。中国拍卖行业协会会长余平、山东省委统战部副部长张静、省商务厅副厅长王洪平、协会老会长王延早等有关领导应邀出席,省注册税务师协会、美术家协会、画廊协会、典当协会的有关领导到场祝贺,来自全省17个地市200余家会员单位参加了会议。

省拍协李伟代表四届五次理事会作工作报告。目前,我国经济正处于转变经济发展方式、推动经济结构转型升级的过热期和重要窗口期,拍卖行业也面临一个全新变革的新时代。随着国家供给侧改革,产业结构调整的持续深入,我省拍卖业结构调整

仍在延续。2016年全省共举办拍卖会7650场,全年实现拍卖成交额476.38亿元,同比下降21.76%;佣金收入5.08亿元,同比增长13.14%。

作为流通领域风向标,在市场调整的同时,我省拍卖业积极贯彻落实深化改革各项政策,主动适应经济发展“新常态”,不断扩大拍卖市场基础,以创新驱动行业结构的根本性调整。

2016年在省民政厅组织开展的全省性社会组织评估工作中,省拍协荣获最高等级资质AAAAA级社会组织称号,成为本批全省14家5A级社会组织之一,并被纳入首批承接政府职能转移和购买服务资格的全省性社会组织名录。

我省命名表扬20个学雷锋典范 涵盖社区农村企业学校等基层单位

本报济南3月4日讯(记者 马云云)

在3月5日学雷锋纪念日到来之际,我省命名表扬了一批学雷锋典范。近日,省委宣传部决定,命名表扬10个单位为全省学雷锋活动示范点,10人为全省岗位学雷锋标兵。

此次命名的学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,涵盖了社区、农村、企业、学校、机关、窗口单位等基层单位。

一、学雷锋活动示范点

- 1.济南市皮肤病防治院
- 2.淄博市周村区“五老”学雷锋志愿服务团
- 3.国网潍坊供电公司“潍电义工”协会
- 4.嘉祥县供电公司“爱心妈妈”学雷锋志愿者服务队
- 5.威海市南海高级中学
- 6.共青团日照市委青春志愿驿站
- 7.国网莱芜供电公司“爱心彩虹”志愿服务队
- 8.临沂

市图书馆 9.滨州市市区国家税务局办税服务厅 10.国网山东省电力公司成武县供电公司

二、岗位学雷锋标兵

- 1.青岛市市北区姜东经济纠纷调解工作室主任姜东
- 2.枣庄市滕州火车站客运车间主任值班员索建民
- 3.东营市经济和信息化委员会职工王福卫
- 4.烟台港股份有限公司联合港埠分公司装卸工人李志林
- 5.济宁市惠泽儿童康复中心主任刘惠
- 6.泰山学院附属中学教师吴红
- 7.荣成市荫子镇前荫子村党总支副书记、村委会主任姚洪波
- 8.禹城市广播电视台记者陈金达
- 9.聊城市东昌府区人民检察院白云热线办公室主任念以新
- 10.滨州市阳信县河流镇刘庙大杨村出租车司机杨广和